

冬天里的一把“火”

——2023-2024冰雪季大众冰雪运动盘点

2023-2024冰雪运动季，从“尔滨”热到“十四冬”，我国大众冰雪运动蓬勃发展，冰雪运动“南展西扩东进”不断推进，北京冬奥会遗产持续带动全国各地的冰雪运动热情，为刚刚过去的这个冬天燃起了一把“冰雪之火”。

体旅融合加速发展

作为冰雪旅游的“顶流”城市，哈尔滨在刚刚过去的冬季火了一把。

与往年不同，第二十五届哈尔滨冰雪大世界，出现了许多新的元素。随着亚冬会的临近，本届冰雪大世界以“龙腾冰雪 逐梦亚冬”为主题，园区内建有滑雪、滑冰、冰壶、冰球等多个冰雪运动项目的雪圈。

“这些雕刻很有意思。我在担心明年的比赛门票会不会不好买。”1月初，广东游客孙淼和朋友模仿滑雪运动员的动作拍照后，开始用手机搜索亚冬会的相关信息。不远处冰雪大世界的滑冰场内，许多南方游客穿上冰鞋，体验冰雪运动的快乐。

在滑雪胜地亚布力滑雪旅游度假区，许多游客去年立冬后第二天就来到这里，享受滑雪的乐趣。“南方的游客非常多。”亚布力阳光度假村总经理和慧杰说，为满足不断增长的游客需求，他们增加了餐饮机构，并举办多场比赛以吸引客流。

数据显示，刚刚过去的冬季，亚布力滑雪旅游度假区游客接待量首破100万；2月10日至17日，哈尔滨市累计接待游客1009.3万人次，实现旅游总收入164.2亿元，均创历史新高。

黑龙江省冰雪产业研究院院长张贵海表示，北京冬奥会在全国范围内大规模普及了冰雪文化，“带动三亿人参与冰雪运动”推动了体旅融合，加快了冰雪旅游的发展进程。

“十四冬”点燃冬运热情

如一团火焰从雪道上飞驰而下，身穿红色滑雪服的赵博生在滑雪场上格外显眼。这位来自内蒙古呼伦贝尔市的滑雪爱好者，今年除夕又选择在滑雪场度过。

第十四届全国冬季运动会在内蒙古举办，点燃了当地的冬季，群众冰雪运动开展得如火如荼。

在呼和浩特市，春节的东河冰场成了当地居民必去的“打卡地”。今年1月，“十四冬”群众项目比赛就在这里举行。赛后冰场向群众免费开放，成为人们玩冰嬉雪乐园。

呼和浩特市市民王宏伟说，今年孩子们都嚷嚷着要滑冰滑雪，一玩一整天，家里从“一桌麻将”变成了“一家雪将”，每个人都玩得高兴。

在呼伦贝尔，大街小巷冰雪运动氛

围同样浓厚。吉祥物“安达”“赛努”连同龙年装饰扮靓城市的大街小巷，冰雪嘉年华、社区冰雪运动会、全民上冰雪等大冰雪活动不断上演，营造出“天天能体验、周周有比赛”的氛围。

内蒙古自治区体育局副局长张志说，“十四冬”红利飞入千家万户，为推进全民健身与全民健康深度融合注入强劲动力。

冬奥效应不断显现

在北京冬奥会后的第二个雪季，北京各区结合特色文旅资源，推出形式多样、内容丰富的冰雪活动，续写“冬奥之城”的精彩篇章。

延庆作为北京冬奥会三大赛区之一，推行延庆奥林匹克园区游客免门票入园等优惠举措，野鸭湖公园“冰上乐园”等地成为冬季旅游热门目的地。龙年春节假期，延庆区累计接待游客约132万人次。在密云，冰雪嘉年华等赛事活动吸引众多国内外“雪友”参加。北京密云南山滑雪场总经理胡卫介绍，南山滑雪场这个雪季接待游客总量超过49万人次，同比增长约15%。

河北省张家口崇礼区是2022年冬奥会雪上项目举办地之一。去年12月，因周末往返北京和崇礼的高铁一票难求，铁路部门为此专门增开了滑雪列车班次。据当地统计，这个雪季崇礼

接待游客数量超过250万人次。

如今，随着越来越多冬季运动场馆实现四季运营，各地冰雪场地逐步突破“一季养三季”的传统模式，进一步巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”的成果。

在上海、广州、成都等地，越来越多的冰雪运动场馆被提供给喜爱运动的群众。周末的上海三林体育中心飞扬冰上运动中心冰场人声鼎沸，人们尽情享受冰雪运动的乐趣，上海的多座室内模拟滑雪场中亦是类似情景；广州、江苏等地的不少大型商场内，冰场客流量持续爆满……

国家体育总局冬季运动管理中心副主任于海燕表示，京津冀地区以北京冬奥会为契机，加快协同发展，在冰雪场所利用、冰雪爱好者组织等方面深度融合，全民参与冰雪运动氛围浓厚。南方地区借助经济发达、科技进步的优势，因地制宜、各有侧重地开展群众冰雪运动，不断满足群众日益增长的冰雪运动需求。

“北京冬奥会对全国做了一次冰雪运动的启蒙与普及，冬奥遗产将长期助力国内冰雪运动的发展。”北京体育大学教授白宇飞说。

（新华社哈尔滨3月25日电 记者王君宝 参与采写：王春燕、魏婧宇、李春宇、杨帆）

2024-2028年WTT中国大满贯赛 落户北京

新华社北京3月26日电（记者李春宇、阳娜）国际乒联集团首席执行官、世界乒乓球职业大联盟（WTT）董事史蒂夫·丹顿26日宣布，北京获得2024至2028年WTT中国大满贯赛事举办权，其中2024年的比赛将于9月26日至10月6日在北京石景山首钢园区举行。

当日，丹顿在北京举行的新闻发布会上表示，中国拥有世界上最庞大的乒乓球人群和重要的乒乓球市场，北京是世界上首个既举办过夏奥会、又举办过冬奥会的“双奥之城”，非常期待在北京举办WTT中国大满贯赛，共同将这乒乓球盛会打造成世界顶级乒乓球赛事。

北京市体育局副局长陈杰说：“乒乓球被誉为中国的国球，在北京拥有广泛的群众基础和独特的历史情怀。1961年，北京成功举办第26届世界乒乓球锦标赛，乒乓球运动

广受欢迎。北京成功申办WTT中国大满贯赛，将再度点燃国球热情，为促进世界乒乓球运动发展贡献力量。”

WTT中国大满贯赛将在首钢冰球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆举办，场馆将进行“冰乒转换”，深化冬奥遗产和工业遗产的可持续利用。北京市石景山区区长李新表示，石景山区作为“双奥之城”，将凭借丰富的国际赛事组织、服务保障经验以及深厚的乒乓球群众基础，为赛事的顺利进行提供坚实保障。

在发布会现场，不久前在WTT新加坡大满贯赛上夺得单打冠军的中国选手王楚钦说：“WTT中国大满贯赛将在金秋时节来到北京，很开心能有机会在家门口为观众们奉献一场世界顶级的乒乓球赛，这将成为我职业生涯难忘的回忆，也邀请大家一起来感受乒乓球的魅力。”

王子露获中国队 首枚艺术体操世界杯个人金牌

新华社北京3月25日电（记者卢羽晨、张悦珊）2024年艺术体操世界杯雅典帕拉约法利罗站在北京时间25日落幕，王子露在个人棒操项目摘得中国队历史首枚艺术体操世界杯个人项目金牌。

“此兴若未谐，此心终不歇。艺术体操世界杯个人项目首枚金牌，为祖国！为项目！贡献出了属于我的力量，真的非常骄傲！同时也距离我们的目标又向前迈进了一大步。”王子露夺冠后在个人社交媒体上说。

比赛中，20岁的王子露身着一袭金甲红衣战袍，手持两根金头乌棒，选曲《秦王破阵乐》颇具中国风。她的整套动作难度分达16.400分，兼具艺术表现力和感染力，并最终以32.700分力压两位保加利亚选手排在个人棒操项目榜首。

雅典帕拉约法利罗站是中国艺术体操队新赛季参加的首场世界杯比赛，由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王

澜静、丁欣怡组成的集体组以及个人组的王子露、赵雅婷都带着全新编排的节目亮相赛场。

最终，中国队在本站比赛共获得1金1银2铜。在集体项目里，中国队获得全能银牌、5圈和3带2球项目的铜牌。本赛季，集体组为备战巴黎奥运会准备了全套全新节目，其中5圈项目《共生共舞》呈现环保主题，更具国际化视野；3带2球项目的成套《凤鸣凌霄》则以汉唐国风为主题，通过运用彩带模拟造型，表现古筝、琵琶等中国民族乐器的独特韵味。

中国艺术体操队在巴黎奥运周期持续进步，去年世锦赛在5圈项目上首次夺得集体项目金牌，王子露在个人全能获得第十名，创造了邓森悦之后的中国队艺术体操选手世锦赛全能最高排名。同时她在带操项目上获得决赛第五名，创造了中国队选手在世锦赛该项目的历史最好成绩。

足球——世预赛： 中国胜新加坡

3月26日，中国队球员在比赛中庆祝进球。

当日，在天津举行的2026年国际足联世界杯亚洲区预选赛36强赛C组比赛中，中国队主场4比1战胜新加坡队。

■新华社记者李然摄



普京要查恐袭幕后主使 西方多国为乌“撇清关系”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京25日表示，俄方已经知道首都莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击的直接实施者是激进伊斯兰分子，但俄方更关心谁是幕后主使。

按照普京先前说法，恐袭牵连乌克兰。不过，欧洲联盟和美国、法国等多个西方国家25日否认乌克兰牵涉其中。

俄方“瞄准”乌克兰

普京当晚在一场会商针对此次恐袭所采取措施的会议上说，虽然俄方目前已查明恐袭的直接实施者，但恐怖分子犯罪后为何逃往乌克兰，又是谁在那里等待他们等问题仍有待查明，俄方更关心幕后主使是谁。

普京说，俄方需要查明袭击决定是否确实由激进伊斯兰分子作出。此次

恐袭意在恐吓，问题是谁能从中获益，这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。

普京指出，随着俄军在俄乌冲突中不断推进，乌当局或意在借此恐袭“向乌国内民众展示乌政府并未战败”。此前，普京在一次电视讲话中说，初步信息显示，乌方为逃跑的恐袭实施者准备了越境“窗口”。

普京在25日的会议上指示，相关调查必须以专业、客观、没有任何政治偏见的方式进行。

莫斯科近郊克拉斯诺达尔斯克市一家音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。俄侦查委员会最新通报显示，袭击已造成139人遇难、182人受伤。直接实施恐袭的4人全部认罪，都已还押候

审。另有3名涉嫌协助恐袭的人员被拘捕，他们被指控为袭击者提供住所、车辆和盘缠等。

“伊斯兰国”宣称发动这起袭击，但这一说法没有得到俄方确认。

西方矛头指向“伊斯兰国” 乌克兰方面否认关联这起袭击。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基23日在社交媒体上发布视频，否认乌方与袭击有关，认为俄方正试图“把责任推给别人”。

此外，欧盟和西方多个国家也为乌克兰“站台”。欧盟委员会外交事务发言人彼得·斯塔诺25日表示：“没有迹象显示或证明乌克兰牵涉这起恐袭。”美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森24日发表声明说，“伊斯兰国”是这起事件的“唯一”责任方，乌

克兰没有卷入。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙25日接受记者采访时表示，目前所获信息显示此次恐袭的确由“伊斯兰国”分支组织实施。英国国防大臣格兰特·沙普斯当天在英国议会下院发表讲话时暗示恐袭幕后主使是“伊斯兰国”，声称英方并未发现乌克兰牵涉其中。

不过，俄罗斯侦查委员会消息显示，恐袭枪手与乌方“有联系”。委员会没有透露更多细节。俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫24日表示，俄方正调查，不急于下结论。

按照普京说法，西方帮乌克兰“撇清关系”，是因为作为乌克兰的盟友，它们“不想成为恐袭同谋者或恐怖主义资助者”。“（袭击）的确存在许多疑问。”（新华社电 王逸君）

大千世界

小林制药说一名服用其红曲保健品 消费者因肾病死亡

新华社东京3月26日电（记者钱铮）日本小林制药公司26日说，一名服用该公司含红曲成分保健品的消费者因肾脏疾病死亡，目前正在调查其死亡与服用上述保健品之间是否存在因果关系。

小林制药26日更新了请消费者停止使用该公司含红曲成分相关产品和自主召回的通知。该通知说，这名消费者生前服用了该公司含红曲成分的保健品红曲胆固醇颗粒。小林制药在通知中没有公布这名消费者的相关信息和死亡时间。

通知说，已确认这名消费者在2021年4月至2024年2月期间持续购买红曲胆固醇颗粒。目前公司正在调查这名消费者死亡与服用上述保健品之间是否存在因果关系。公司22日公布了一批可能在此前“意想不到”成分的红曲相关产品生产编号，这名消费者购买的产品位列

其中。小林制药22日说，因有消费者服用该公司含红曲成分保健品后出现肾脏疾病等健康问题，决定紧急召回该公司所有3款含红曲成分保健品。该公司25日通报说，截至24日已确认26人服用相关产品后出现肾脏疾病而住院。

另据共同社26日报道，小林制药新收到了约50人服用含红曲成分保健品后住院的报告，预计这一数字还将进一步上升。小林制药2023年生产的18.5吨红曲原料中，除自家生产保健品外，有约16吨出售给其他公司，用于酿酒及食品制造等。目前，小林制药已通过旗下销售公司向所有52家采购其红曲原料的企业发出召回请求。

受此影响，一些使用小林制药红曲原料的食品、酿酒等企业也已宣布召回相关产品。

遗失声明

呼和浩特市领航测绘有限责任公司银行预留财务专用章一枚丢失，声明作废。

呼和浩特市领航测绘有限责任公司银行预留“尹飞”法人章一枚丢失，声明作废。

母亲：李红艳与父亲：陈力学于2017年7月21日在内蒙古伊生泰妇产医院出生一女婴，陈代颖出生医学证明丢失，出生证编号：R150094792，声明作废。

母亲：李红艳与父亲：陈力学于2017年7月21日在内蒙古伊生泰妇产医院出生一男婴，陈代融出生医学证明丢失，出生证编号：R150094791，声明作废。

赛罕区小小奶茶店营业执照正本丢失，统一社会信用代码：92150105MA0QBDDN01，经营者：王喜小，声明作废。

史迎春（身份证号：150102197903061027）不慎将新城区塔利小区廉租房2号楼4单元603号房的公租房租赁合同丢失，证号：GXC20230889，声明作废。

母亲：朝丽娜与父亲：马杰于2012年6月1日在内蒙古医科大学附属医院出生一男婴，马浩天出生医学证明丢失，出生证编号：M150088087，声明作废。

内蒙古兆嵘建设工程有限公司财务专用章一枚丢失，声明作废。

内蒙古兆嵘建设工程有限公司“赵瑞强”法人章一枚丢失，声明作废。



洪都拉斯掠影

▲3月20日，在洪都拉斯首都特古西加尔巴，舞者表演洪都拉斯民间舞蹈。■新华社记者李梦馨摄

▲这是3月20日在洪都拉斯特古西加尔巴拍摄的特古西加尔巴大教堂。■新华社记者李梦馨摄

本版编辑：荣英 田园 美编：白海龙